AN1 - AnderungsmaRe (inkl. Differenzenquotient/Differentialquotient)

Losungen Maturaaufgaben:

1) Gehe zum Aufgabenpool Mathematik AHS: https://prod.aufgabenpool.at/amn/index.php?id=M
2) Gibim Feld , Volltextsuche” die Nummer ein. Du kommst zur zugehdrigen Aufgabe. Die Losungen sind

bei der Aufgabe enthalten.

Grundkompetenz

Angestelltengehalt*

Aufgabentyp

Schulstufe v Volltextsuche

1_578,IAN1.1, Offenes Antwortformat

Nummer

Bsp. 1) Gegeben ist eine Funktion f: R — R. Bestimme jeweils die (1) absolute Anderung, (2) mittlere

Anderung, (3) relative Anderung und (4) prozentuelle Anderung im Intervall [2;5].
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Bsp. 3)
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(1) [-2;1]
(2) [0;4]
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Bsp. 5) Zeichne die Tangente an der gesuchten Stelle ein. Bestimme geometrisch die Steigung der
Tangente und gib den Differentialquotient an. Gib jeweils die Tangentengleichung an.
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Bsp. 6) Zeichne bei den Stellen x; = —1,5; x, = —0,5; x3 = 0,5 und x, = 2 jeweils die Tangente ein.
Ordne die Werte f'(—1,5), f'(—0,5), f'(0,5) und f'(2) der GréRe nach. Beginne mit dem groRten
Wert.
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Bsp. 7) Gegeben ist der Graph einer Polynomfunktion dritten Grades.
Kreuze die beiden zutreffenden Aussagen an.

N

1 Der Differentialquotient von f an der O
Stelle x = 1 ist Null.
0.5
f'(x) < Ofiiralle x € [0; 2). O
N
7
-1.5 41 -0.5/0 5 1 1.5 2.5 Der Differenzenquotient von f im y(
0.5 Intervall [0,5; 2] ist positiv.
Die momentane Anderungsrate von f
=1 an der Stelle 0 ist Null. /B/\
=1.5 f'(x) > 0firx=0,5 O
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